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A lefözöttek.
A „Tiszavidék“ junius hó 9-én 

„Az utolsó kártya“ cziinü vézért-zikke 
heves támadást intéz Tallián Béla, 
vármegyénk főispánja ellen azért, 
mert az nem nyújtott segédkezet két 
törvényesen megejtett megyei képvi­
selőválasztás megsemmisítéséhez; sőt 
mi több, a tisztán ellenzékiekből álló 
megyei állandó bíráló választmány 
megsemmisítő határozatát, mint tör­
vénytelen határozatot megfelebbezte 
és a felebbezés folytán a minisztérium 
az állandó bíráló választmány törvény­
telen határozatát meg is semmisítette ; 
vagyis másszóval, Tallián Béla főis­
pán úr elég vakmerő volt az ellen­
zéki érdekekkel szemben, az igazság 
és törvényesség terére lépni.

Mi már régen megmondtuk, sőt 
lapunkban több Ízben kifejezést ad­
tunk azon meggyőződésünknek, hogy 
a t. vármegyei ellenzék csak oly 
főispánnal lenne kibékülve, a ki Si­
máé k fütyülésére járná a tánczot. De 
egyúttal azt is kijelentettük, hogy 
olyan főispánt sohasem fognak kapni; 
mert hála Istennek, Magyarország 
kinevezett főispánjai bírnak még any- 
nyi érzékkel és tisztelettel az ország- 
törvényei iránt, hogy a törvényekkel 
folytonosan hadilábon álló vármegyei 
ellenzékkel egy követ fújni nem 
fognak.

Hogy a csongrádmegyei ellenzék 
vezéregyéniségei a kinevezett főis­
pánokban mindig az érdekszövetsé- 

j gük támaszait keresik, azt az eddigi 
! viselkedésükből tisztán ki lehet mu- 
I látni.

Midőn boldogult Rónay helyett 
Zsilinszky! nevezték ki Csongrádvár- j 
megye főispánjává, maga a várine- 

j gyei ellenzék feje, Sima Ferencz sie­
tett üdvözölni. Mint az egész vármegye 
közönsége előtt tudva van, Zsilinszky j 
tűzzel-vassal iparkodott a vármegye 
régi szennyét kisöpreni. Egymásután 
kergette el mindazon hivatalnokokat,

I a kik kötelességüknek meg nem fe- 
1 leltek, vagy hivatalos hatalmukkal 
vissszaéltek.

Még Zsilinszky a kormánypárti 
jegyzőket és egyéb hivatalnokokat 
vonta felelősségre és csapatta el,

I addig a t. ellenzék kalapot emelt 
előtte. De midőn rákerült a sor az 

1 ellenzék zászlója alá tartozó tisztvi- 
I selőkre is, akkor más nótára gyúj- 
I tottak. Akkor már Zsilinszky egy- 
i szerre zsarnok lett; a ki a törvényeket 
lábbal tapodta ; a ki a hivatalnokokat 

! ártatlanul állásuktól elmozdította; sőt 
1 még hazafiságát is kétségbe vonták, 
i Akkor azután éppen azt Írták és kia­
bálták Zsilinszkyre, mint a mit ma 
Írnak Tallián Bélára, hogy „mi ke­
resni valója lehet még Csongrádme-

gyében ? avagy miképen véli itt a 
közigazgatást adminiszr tál hatni ?“

Mint ma megtámadták Talliánt, 
éppen úgy támadták meg annak ide­
jében Zsilinszky!; azt a Zsilinszkyt, 
a kit Zólyomvármegye törvényható­
sága oly kitüntetéssel fogadott; a ki­
ért ma Zólyomvármegye annyira lel­
kesül.

Pedig hát Zólyomvármegye tör­
vényhatósági bizottsága nem fanati­
zálható „mungók“-ból, hanem tisztán 
intelligens elemekből áll.

De a „Tiszavidék“ 23-ik számá­
ban megjelent „Az utolsó kártya“ 
czimü közlemény nemcsak a megyei 
ellenzék következetlenségéről nyújt 
felvilágosítást, hanem egyszersmind 
lerántja azt a rongyos köpönyeget az 
ellenzék vezérférfiainak testéről, mely- 
lyel eddig elveik meztelenségét takar­
gatták.

Itt állnak szemeink előtt meg- 
vedlett bőrrel, csupaszon, mez nélkül.

Van-e az olyan embereknek a 
tiszta elvi meggyőződésről csak hal­
vány fogalmuk is, a kik elvi meg­
győződésüket áruba bocsájtották egy 
esetleg törvénytelen határozatért ? — 
Mert mint a nevezett czikkirója mondja, 
azon reményben szavazták meg az 
egyházpolitikai reformot, hogy majd 
viszonzásul a főispán úr ö méltósága 
megsemmisíti a szentesi 1-sö kér. és

> „CSONGRÁDI LAP” TAfjCZAJ/
Mindent pótol a szerelem!

(Tollrajzok dióhéjban.)
Karnevál ö fensége beköszöntött. A 

fiatal leányok izgatottak. A bál, uj ismeret­
ség, esetleg jövendő vőlegény pezsgésbe 
hozza az úgyis hamar lievülő vért.

Csak Ilma ül nyugodtan. Van pénze, 
csilloghatna az estélyeken; van kedvese, de 
messze van, szolgál a hazáért. Ilma csak 
szerelmének él, nem ingerli a bál, új ruha, 
csillogó ékszer, feltűnni vágyás, üuuepelte- 
tés, nála mindent pótol a szerelem . . .

* * *♦
Estére jár az idő. A hivatalok ajtói 

becsukódnak. Kalamáris József napdijas is 
hazafelé kullog. Otthon kedvesei várják : 
felesége és nyolcz gyermek. Kenyérre se 
telik. Szomorúan s irigykedve tekint szer­
teszét.

Mindenfelé fényt, pompát látnak sze­
mei, csak saját otthonában ütötte fel fejét 
a nélkülözés.

— Nyolcz gyermek, szeretett feleség! 
— mormogja magúban. — Csak legalább a 
legszükségesebbet szerezhetném meg sza­
munkra; a szemei könnybe lábadnak. Milyen

jó lenne — gondolja magában — ha a hites- 
társnak új ruhát, Józsikának új nadrágot, 
Lajosnak könyveket, Marinak kalapot vehet­
nék . . . Merengésében nem is veszi észre, 
hogy lakására ért. Kis fia szólitására ocsúdik 
csak fel. A még mindig könnyes szemeit 
hirtelen letörli s belép odújába. Ismét bol­
dog. Feled nyomort, ldsz kedvesei közt van,
s mindent pótol a szerelem.

* * 
t

Csörgő Péter a sövény mögött babá­
jával beszél

Sir Sárika, hogy apja másnak szánta.
Csörgő csak félfertályos, Galambos hat 

ökrös gazdának egyetlen fia.
Nem léssz Galambosé — szólt ha­

tározottan a legény.
— De apám akarja, s holnap jönnek 

kérőbe.
— Nem léssz Galambosé ! — ismétlő 

Csörgő.
Gúnyos kaczagás rebbentette fel a búgó

párt.
— Már pedig hiába settenkedel, kol­

dus ivadéka, nincs már hozzá jussod — szól 
még mindig kaczagva s egyet lökve Csör­
gőn Galambos.

Csörgő nem szólt semmit, de hirtelen 
kirántotta bicskáját s ellenfelét szivén 
szúrta . . .

Galambos négy hét múlva a sírba, 
Csörgő öt évre a börtönbe jutott.

— Eh, — szólt Csörgő, midőn az Íté­
letet kimondták — mindent pótol a szerelem.

* *
*

Gyönyörű boudoirban ül Zizi a kis 
hamis. Lábai előtt halvány férfi térdel a 
szemeit áhítozva emeli alkotott bálványa felé.

— Hisz nem is tudna igazán szeretni, 
— incselkedik a fitos orrú szöszke Zizi.

— Életem tied.
— De életed nem kell; — monda 

Zizi, a férti fürteivel játszva — de hogy 
igazán szeretsz, azt egy kis áldozattal meg- 
inutathadnád.

— Szólj csak, édes — mondja a sze­
relmes, kedvese kezeit csókokkal elhalmozva.

— Tegnap a váczi-utczán sétálás köz­
ben egy gyönyörű fej-éket pillantottam meg 
Rezes ékszerésznél.

— Nos? — kérdé, Zizi kezét eleresztve, 
Kulcsár Benő, az „Általános szövetkezet“ 
pénztárosa.

— Hi-hi — nevetett a kicsi, — ezt 
még kérdeni is tudod. Vedd meg ! Ára csak 
tizenkétszáz forint.

— Pénz. pénz, mindig csak pénz, —- 
tört ki keserűen Kulcsár; — de hát pénz, 
ékszer nélkül nem tudnál szeretni ?

— Eh, hát ez az az őszinte, odaadó.



..
S r-lőLa.1

si tápéi törvényhatósági bizottsági tag- 
választásokat.

Hát ilyen nyilatkozatot is nyom­
dafesték alá lehet adni arczpirulás 
nélkül?

Hát a t. ellenzék kutarkodik elvi 
meggyőződésével ?

No ez ugyan szép dolog. Ezzel 
íiz önbeismeréssel nagyon kár volt 
kirukkolni. Sokkal okosabban tette 
volna t laptársunk, ha lefűzésüket 
szépen agyonhallgatta volna.

Hanem azt az egyet még sem 
vagyunk hajlandók elhinni, hogy 1 al­
bán Béla főispán úr a t. vármegyei 
ellenzéknek csak reményt is nyújtott 
volna arra nézve, hogy azon esetben, 
ha az ellenzék megszavazza az egy­
házpolitikai reformot a vármegyén, 
hát törvénytelenül megfogja semmi­
síteni a tápéi és szentesi választáso­
kat. Mert az idézett czikk következő 
passusából: „hogy a miniszteri leira­
tot május 15-ike óta zsebében hoi- 
dozta, s nem volt bátorsága vele ki­
rukkolni, hanem alkudozásokkal ámí­
totta az ellenzéket, csakhogy az a 
szőnyegen levő egyház-politikai kül­
désekben bizalmatlanságot ne szavaz­
zon a kormánynak"' azt lehetne kö­
vetkeztetni, hogy a főispán úr a t. 
ellenzéknek ígéretet tett a két válasz­
tás megsemmisítésére, csakhogy azok 
viszonzásul az egyház-politikai kér­
désben támogassák a vármegyén.

Tallián Béla főispán úr sokkal 
jellemesebb, sokkal lovagiasabb, mint 
hogy ilyet bárki feltételezhessen róla. 
Hanem azt mindazonáltal megenged­
jük, hogy a t. ellenzék önmagáról 
ítélve, reményeket kötött a viszont 
szolgálathoz.

Ha a t. ellenzéknek Csongrád- 
vármegye százados szabadelvű tiadi- 
cziói daczára, elvi meggyőződése ellen 
van a kormány egyház-politikai i e- 
formja, hát akkor tetszett volna ellene 
szavazni a megyegyülésen és esetleg 
elvetni. De elvi meggyőződése elle­
nére megszavazni csak azért, mert ez
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■által törvénytelen úton, a párt jók 
részére viszont szolgálat fejében elő­
nyöket akartak kicsikarni, ezt az el­
járást a legkíméletesebb kifejezéssel 
tisztességtelennek minősíthetjük.

„Lehullott tehát a lepel és Tal­
lián úr alakoskodása somogyinegyei 
mezítelenségében áll előttünk.“ Így 
kiált fel tisztelt laptársunk, midőn 
saját magukat alaposan lefűzték.

Lehullott a lepel, de nem Tallián 
Béla főispán úr áll előttünk meztele­
nül, hanem azok állnak előttünk csu­
paszon, a kiknek egyedüli mezük 
volt az a hitvány, ócska köpeny, 
mely alatt eddig kufárkodtak elve­
ikkel. _____

A „Szentesi Lap“ sajtópere.
Az első esküdtszéki tárgyalás a f. hó j 

4-én folyt le a szegedi esküdtszék előtt. ;
A vádlott Pintér Gyula a „Szentesi j 

Lap“ felelős szerkesztője volt; ugyanaz, kit j 
csak alig két hete, hogy a szegedi királyi 
tábla bírói zártörés és sikkasztás miatt eg> 
havi fogságra és egy évi hivatalvesztesre ; 
Ítélt. Ez az ember egy hírlapi czikkben j 
„Csathó a közvetítő“ czitn alatt Csatho 
Zsigmond vármegyénk köztiszteletben álló , 
alispánját azzal gyanúsította, hogy ez hiva­
talos állását és befolyását arra használta 
föl ho°y ocscse, Csathó Kálmán ügyved es . 
benső °baratja, Schlesinger Sándor ügyvéd , 
részére a hm vásárhely-szentesi vasút építés 
kisajátításánál jogtalanul hasznokat csikar­
jon ki.

Ezt a teljesen alaptalannak bizonyult 
vádat a „Szentesi Lap“ hosszú léve felereszt- 
ve és mocskos rágalmakkal fűszerezve tár­
gyalta a fent említett czikkben. Oly súlyos 
vádakat emelt Csathó alispán ellen, hogy a 
vármegye közigazgatási bizottsága a rá­
galmazott tisztikar reputacziójának érdeke­
ben szükségesnek tartotta a fegyelmi vizs­
gálat megejtését annál is inkább elrendelni, 
mivel azt Csathó maga is kérte. Hogy azon­
ban a vizsgálat ellen ne lehessen kifogast 
tenni, a vizsgálat vezetésével a „Szentesi 
Lap“' főszerkesztője Sima Ferencz bízatott 
meg. így azután Sima Ferencz maga lett 
kénytelen konstatálni, hogy saját lapjában 
megjelent hírlapi közleményben foglalt va­
dak a legvakmerőbb rágalmak.

A bizottság ennek következtében Csathó 
ellen a fegyelmi vizsgálatot beszüntette és 
neki a hmvásárhely-szentesi vasút létesite-
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généi kifejtett önzetlen és eredménydús 
működéséért elismerő köszönetét fejezte ki.

Pintér Gyula e határozat ellen felfo- 
lyamodást adott be; melyet a belügyminisz­
ter mint alaptalant elvetett és a közigazga­
tási bizottság határozatát jóváhagyta.

\ megy egy ül és ezt örvendetes tudó- 
másul vette, de az iratokat a rágalmazás 
megtorlása végett, bűnügyi eljárás folya­
matba tétele iránt áttette a szegedi kir. 
főügyészséghez, a mely a vád képviselete­
vei a szegedi kir. ügyészséget bízta meg.

A sajtóügyi vizsgalat foganatositusa 
után a kir. ügyészség Pintér Gyula lapszer­
kesztőt Csathó Zsigmond alispán ellen el­
követett rágalmazás és becsületsértéssel vá­
dolta. . ... n

A vádló, vádlott es a tanuk kihallga­
tása után az esküdtszék félóráig visszavo­
nult tanácskozni. Tanácskozás után az elnök 
az Ítéletet kihirdette, mely szerint 1 mt*r 
Gyula vádlottat a Csathó Zsigmond szentesi 
lakos, megyei alispán sérelmére elkövetett 
nyilvános ‘becsületsértés vétségéért két hó­
napi fogházzal, 100 frt pénzbxintetés- 
gcl, behajthutlansdg esetén további tiz napi 
fogházzal sújtja és kötelezi, hogy lőü frt 
eljárást és a még felmerülendő költséget a 
leír. kincstárnak lö nap és végrehajtás terhe 
alatt fizesse meg.

Az ítélet vádlott költségén a „Szentesi 
! Lap “-ban közzéteendő. . , .

Ezen ítélet ellen vádlott semmisegi 
! panaszt jelentett be és miután érte kalmár 

István és Sima Ferencz óvsz. képviselő 1000 
frt erejéig a kezességet elvállalták, szabadon 

j hagyatott.
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— Lapunk szerkesztői ének gyásza.
Lapunk szerkesztőjét váratlanul mély gyász 
érte : özv. Csemegi Jozsefne úrnő szel kosz­
tőnk nagyanyja 87 éves korában hirtelen 
elhunyt e hó 9-én éjjel, .lói és mindenki 
által szeretve és tisztelve, ismert alakja volt 
a megboldogult agg úrnő városunkban. — 
Egyik legelőkelőbb és legtekintélyesebb csa­
lád feje ; kit számos közeli és távoli rokona 
sirat egészen a dédunokákig. Szé.p kor! 
Ritka ember éri meg azt közbecsüleshen. 
A halál útja kijelölhetetlen és szeszélyé 
megfoghatatlan, mert nincs perez, melyben 
bomlasztó gyászt hirdető szárnyát ne csat­
togtatná. Az agg úrnő is még előtte való 
este a legjobb egészségben időzött csaladja 
körében és hajnalra — halott! Fogadja a 
mélyen sújtott szerkesztőnk és áltálunk nagy- 
rabecsült család tőlünk is az emberileg

mindent feláldozó szerelem ? kérdi gúnyo­
san Zizi.

— De Zizi, irgalmazz. Érted mar min­
den lehetőt megtettem. Feleségemet már 
miattad elűztem. A ream bízott pénzekből 
már óriási pénzösszeg hiányzik s csak a 
könyvek hamisítása által vagyok képes bű­
nömet eltitkolni. A becsület már oda van, 
s most még csak a börtön van hatra.

— Jó — szólt hidegen Zizi, ha ön 
nem. majd megveszi Kricsi báró. Annak 
pénze van elég, s azt is tudom majd be­
csülni.

— De Zizi . . .
— Kricsi báró ! — monda gunynyal a

félvilági hölgy. . ,
— Ne ejts kétségbe — nraankodott

Kulcsár.
— Kricsi báró — ismételte Zizi.
— Csak holnapig várj.
— Legyen ...
A pénztárnok másnap elküldte a fej­

eket Zizinek. Revízió, el fogatás ; s a sze­
rencsétlen még mosolyogva mormogja : min­
dent pótol a szerelem.

* *

Nagy gyakorlatot) vannak a katonák. 
Fegyverest hadnagyit k épp a szomszéd fa­
luban lakik kedvese. Szép az özvegy, gaz­
dag is. és ideálja a tiszti bojt.

Fegyverest küzködik magában, hogy 
átugvasson-e egy félórára Tavinéhoz l

Igaz. hogy ő az előőrs parancsnoka 
Neki kell helyt állani. De hát este van, ki : 
tudja meg, hogy nem volt a helyén Az 
ellenőrző napos tiszt most vizitálta meg az : 
őrsöket. Legföljebb éjfél után jön újra, ha ;

1 jön. Az ellenség meg az ilyen esős, borús 
időben nem fog támadni.

Katonái el nem árulják, s különben 
is Tavinénak megígérte, hogy jön.

Taviné iránti szerelme leküzdötte kö- ■ 
tel ességérzetét. Elment, katonái is lelieve- 
redtek.

De alig egy negyedóra után az ellen- 
■ ség meglepi az előőrsöt. A magukat kénye- j 

lembe helyezett katonák még nem is jelez­
hették. hogy az ellenség támad. S a had- ; 
nagy mulasztása folytán az ellenség diadalt 
aratott.

A vizsgálatot megindították. Fegyve­
res! hadnagyot bíróság elé állították s tiszti 

í bojtjától megfosztották.
— Ej szólt a hadnagy, szivén lőve

magát, — mindent pótol a szerelem.
*

♦ *

- Hol jártál apuskám? kérdi belépő 
deveshajt! férjét a huszonkét éves csinos 

; feleség.
— Ügyvédemnél voltam, egy újabb 

birtok vétele tárgyában s még ma el kell 
j utaznom -- szólt fiatal nejét megcsókolva 
x Bankősi.

Ne menj el — mondja siránkozva 
az asszony, férjét magához vonva.

— De a birtokrendezés okvetlen szük­
séges.

— Akkor én is veled megyek.
— Most nem tubiczám, ha a kastélyt 

berendezték, úgyis odamegyünk nyaralni.
— S meddig maradsz ott.

Vagy egy hétig.
— Jaj, hisz ez egy örokkevalosag s ha 

nem vagy idehaza, mindig unom magamat.
--°No hát megkurtitjuk az ottlétet, s 

azután repülünk babus karjai közé.
Az Öreg pakkolt, kocsira ült s az wi- 

dóházba hajtatott.
Az ennivaló menyecske meg papírt s 

tollat vett elő, levélkét irt s egy hordárt
cousinjához futtatott.

A cousin estefelé el is jött. Hisz eb­
ben nincs semmi ; a cselédség előtt sem 
feltűnő, s hallgatni meg arany • • ■

De annál nagyobb volt a riadalom, 
midőn a férj, ki csak próbára akarta tenni 
nejét, betoppant s az aranyos asszonyt a 
cousin karjai közt lelte ... I ahleau : . . . 
válóper ... A szegény leányból gazdaggá 
lett asszony újra koldusbotra jutott. De ó 
nem bánkódik. Inkább örül . . . Mosolyogva 
öleli át kedvesét s fülébe súgja : mindent 
pótol a szerelem.

•K * , . ,
A tömzsi Juczinál vacsoráit káplár 

Kurta. Időn tűit nem kért magának. Rá is
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nyújtható vigasztalást és részvétet. A csa­
lád a kővetkező gyászjelentést adta ki: 
Csemvgi Károly kir. kúriai tanácselnök val. 
belső titkos tanács, és neje : Fischer Fanny, 
özv. Kder Istvánná, szül. Csemegi Sarolta, 
Csemegi Antal földbirtokos és neje : Szarka 
Anna mint gyermekei, illetve menyei, úgy 
a maguk, valamint a nagyszámú unokák és 
dédunokák nevében szomorodott szívvel je­
lentik forrón szeretett édes anyjuknak özv. 
Csemegi Józsefné szül Mentzer Saroltának 
f. hó 9-én reggel 4 órakor, élete 87-ik évé­
ben szivszélhüdés következtében történt 
oyászos elhunytat. A boldogultnak földi 
maradványai f. hó 11-én délután 4 órakor 
fognak a csongrádi rom. Katii, sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni; az engesztelő 
szentmise-áldozat pedig f. hó 13-án reggel 
i/gS órakor fog ugyancsak Csongrádon, a 
plébánia templomban lelke üdvéért bemu- 
tattatni. Csongrádon, 1893. jánius 9. Nyú­

ljék békében !
Jókai Csongrád díszpolgára. A

f. hó 5-én tartott községi közgyűlés, Rét ni 
Ernő községi képviselő indítványára Jókai 
Mór koszorús Írónkat 50 éves Írói jubileuma 
alkalmából egyhangú lelkesedéssel < 'songvád 
város díszpolgárául választotta meg. Azután 
szavazat-többséggel egy óvoda és egy uj< is­
kolai tanterem létesítését, egy óvónői állást 
440 frt, fizetéssel, mely állásra Gullay Ju­
liska jeles képességű óvónőt egyhangúlag 
választotta meg az iskolaszék és egy tani 
tói állást rendszeresítettek.

— Kitüntetés. Réti Jtinos dvt, várme­
gyén k k ö /.t iszte i ctbei i ill Ió voit tóul vosát, ab 
bél az alkalomból, hogy Ö2 éves közszolga 
lat után, épp a legutóbbi megy egy ülés által 
saját kérelmére — nyugdijaztatott és így 
teljesen uyug-tlomba vunuit, a budapesti tu­
dományos egyetem tudori díszoklevéllel tűn 
tette ki. 8/ivliői örvendünk a derék öreg urat 
élt c kiérdemlőit kitüntetésének.

— Grófi Károly királyi járásbirósági 
végrehajtót az igazságügy miniszter Battonyára 
helyezvén at s a napokban hagyta el váro­
sunkat. A helyi társas elet közkedveltségéi 
ta<rjat igaz rokonszeuvUnk kiséri uj ottho­
nába.

— Megjöttek a színészek! Vörös 
plakátok hirdeti <. hogy Thalia papjai és pap­
női itt vannak. Tegnap kezdtek meg az elő­
adást (teró’ K. „Pi óba házassá gaval1, . Pesti ur 
és társulata jó ismerős nálunk s igy bizton 
mondhatjuk, lurry élvezetes estéket íog nyuj- 
tani irodalmat és művészetet kedvelő közön­
ségünknek. Ajánljuk melegen a t közönség 
figyelmébe, mert nem csak a „pap él az ol­
tárról,“ hanem a színésznek is u „kassza be-
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vétele“ a — kenyér. Mint az igazgató intól 
értesülünk, minden vasár- és ünnepnapon dél­
után 4 órakor fél helyárakkal is tart előadá­
sukat.

— A Tisza áradása. A Tisza szokat­
lan időbeli áradása roppant káli okozott a 
csongrádi gazdáknak, amennyiben nem csak 
a nagy vétet és a mám ni rétet öntötte el : 
liánom a boarosi legelőt is elvette, ily módon 
az összes széna termés tönkrement. A kár 
legkevesebb 250.U00 forintra tehető.

— Főispánok összejövetele Buda­
pesten. Múlt évben a koronázás jubileuma 

I alkalmával összegyűlt főispánok elhatározták,
; hogy ezentúl az évfordulóra minden évben 
I összejönnek Budapesten. A f. hó 8-án volt az 
I első főispám összejövetel, melyre a minisz­

terelnök is leutazott.
— A vértanú özvegye. Egy igen 

tiszteletreméltó matróna vendége van Szeged 
j nek. Damjanich Jánosnak, a vértanúnak öz­

vegye ér Kezeit a f. hó 7-én délelőtt Szeged- 
re, rokonai PáIfi Ferencz polgármester csa- j 

1 ládjának a látogatására. Az özvegy matróna 
; a szabadságharc/, óta nem látta Szegedet. | 

Akkor három hónapig lakott itten, a mos­
tani gőzfürdő helyén levő házban, inig férje ! 
a hős Damjanich, lenn a délvidéken harcolt.
A vértanú özvegye még az nap kikocsizott 
rokonai társaságában s el volt ragadtatva ai 
újjá épült Szegednek képe által.

— Hetes eső. A hosszú szárazság j 
után e hó 2-án megeredt az eső és egész 

i héten ázott a szomjas föld. Medárd napján 
is — június 8-án esett, sőt pénteken d. u. 
hatalmas zápor zuhogett városunkban. A 
villám többször lecsapott. Az országos esé í 

1 megdagasztotta a vizeket. |
— Leányát szivén lőtt apa. Szabó 

Ferencz hmvásárhelyi jómódú gazda vasár- 
; nap délután háza előtt beszélgetett Judith 
I leányával, mikor néhány varjú károgva rü- j 
! pö.t el fejük felett. Szabó le Kapta az eresz ;
! alól fegyverét s a varjukra fogta, de ezek 

már messze tova röppenteit. Szabó erre visz- 
szaakiosztotta puskáját s a házba indult. De ; 
alig ment pái lépést, mikor leánya iszonyúan ' 

í felsikoltva. aléltan rogyott a fölere. A puss a 
: véletlenül elsült a a leányt szivén találta.

— Gavallér huszártiszt. Izgalmas j 
; jelenet játszódott le a napokban N.-Kikindán j 

a kiserdő felé levő városi nagy kutnál. Há- 
í rom kis leány volt a kúton. Egyik vizet 

akart meríteni, miközben egyensúlyt veszítve, 
a kútba esett. A megrémült leányok sikolto
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ereje s máé le-lemőrült a viz alá, mikor egy 
legény nek id uralta magát, a kútba lek úszott 
és kimentette a leányt. Éppen akkor egy 
huszártiszt lovagoltt arra, ki á derék legény­
nek 10 frtot ajándékozott s azután a szerb 
parasztok elképzelhető bámulatára elvágtatott.

— Ha ríni néz ember a halál torká­
ban. A m, vasárnap éjj<*l 10 órakor Buda­
pestről Szegedig közlekedő gyorsvonat Kecs­
kemét és Puszta-Páka között a vasúti vágá- 
gányokró! a 260 ik óhhá/.tól G00 méternyi 
távolságra kisiklott. Huszonkét utas az összes 
személyzettel együtt úgyszólván a halál tor­
kában volt. A mozgóposta hivatalnokát a 
postaszolgával csak a szerencsés véletlen men­
tette meg. A harmincz ember közül néhányan 
kisebb, többen nagyobb ütüdéseket szenved­
tek. Azonban hála az Isten gondviselésének, 
súlyos sérülés nem történt.

— Mindazon ismerőseim és jó bará­
taimtól, kiktől nem volt módom személyesen 
búcsút vehetni, ez utón mondok szívélyes 
„Isten hozzádot!“ Gróff Károly.

zására többen futottak össze, de egyik 
sem mert a kútba lemenni. LeeresztetteK a 
vedret, hogy a kis leány abban fogózzék meg. 
A leánykánál! azonban erre már nem volt

olvastak harmincz napi hausaristungot. De 
káplár Kurta sehogy sem tudott a gondo­
lattal megbarátkozni, hogy ő Juczi vacso­
rájától s mézédes csókjaitól harmincz napig 
távol legyen.

— Én a harmincz napot csak kihúzom 
s ez alatt Zsuzsihoz csak hű maradnék 
gondolta Kurta. — De hát Juczi tudna e 
harmincz napig katona nélkül meglenni ! 
Ha addig helyettest választana, se tudnék 
rá haragudni. Ugyan hová tenné azt a sok 
ludezombot, kugloffot, pástétomot, ha nem 
volna, ki tőle elvegye. 8 ha most nem lop­
na tovább, asszonya rájönne, hogy eddig 
lopott. No, ennek a veszélynek nem akarom 
kitenni. Elmegyek hozzá.

Szavát tett követte s eredménye deg- 
redálás és . kurta vas.

— Bánom is én — nevet Kurta 
káplárságot eléggé pótol a vacsora meg a 
szerelem.

+ *
*

Pap szivének csak egyért; hitéért sza­
bad dobogni. Egyháza mindene, szerelme, 
élete . . ■

Eljött a gyónás ideje. Szende angyal 
gyónja meg bűnét. Az ifjú pap feloldja a 
leánykát bűnei alól. De a maga lelke, a 
maga szive bűnt követ el Megcsalja régi 
kedvesét: hitét. A szent oltár helyébe bál­
ványt emel.

Uj szentséget imád. Lelke elválik 
előbbi szerelmétől, hogy egyesüljön, egybe 
forrjon egy másik ideállal: a szöszke an­
gyallal.

Egyházuk kérlelhetlen, egymáséi nem 
lehetnek ... De szerelmük legyőzi hitü­
ket, megtagadják azt; de hát mindent pó­
tol a szerelem.

* *

Aranyos, herczegi koronákkal díszített 
bölcsőben született.

A világot csak a felsőbb régiókban 
ismerte. Csak fényt, pompát, büszkeséget 
szívott magába.

Egy szinésztársaság telepedett le a 
herczeg városában

A társaság csalogánya elbűvölte á 
: herczeget.

Megfeledkezel fényről, czimről, hata­
lomról s azokat lerázván magáról, leszállt 
magas polczáról a csalogányhoz, a ki ezután 

: csak neki csattogott
Lemondott fényről, pompáról. Magára 

' vonta családjának — kik nagy reményeket 
fűztek hozzá — haragját.

Élt mint közönséges polgár, a nem is 
bánta meg ; mert hát mit nem pótol a sze- 

1 telem ?
Keim Győző.

A tiszai közfürdő ma délután 
3 órakor nyilvános árverés utján 
három egymásután következő évre 
Sólya Gyula főjegyző ur hivata­
los helyiségében haszonbérbe fog 
adatni.

— „Pöltenberg és a kápolnai csata“
czimen, Klapka czáfolatául figyelmet keltő, 
sok előtanulmánnyal irt dolgozatot közöl a 
Kolozsvárt megjelenő 48—49. Történelmi 
Lapok jun. 1-én kiadott száma id. Bulla 
György 48—49. honvédhadnagy tollából. A 
lap képekkel illusztrált több ismertetést és 
leírást közöl a budai honvédszobor leleple­
zésről, visszapillantást vet az ereklye mú­
zeum eddigi 12 társas estélyére, melyekkel 
a hazafias érzést fejlesztették és melyeken 
eszméket cseréltek, dolgokat vittek keresz­
tül a 48—49-es férfiak, a lelkesedni tudó 
mai fiatalsággal. A rendes rovatok a halá­
lozási és különféle történelmi adatokat tar­
talmazzák. A lap ára negyedévre 1 frt. — 
Megrendelhető Kolozsvárt..

— Honvédek menedék háza a Má­
tyás király születési házában. A kolozsvári 
orsz. ereklye múzeumban szorgosan folynak 
az előmunkálatok arra nézve, hogy a Ko­
lozsvárt levő, Mátyás király születési házá­
ban, az elaggott s nyomorban és Ínségben 
élő, kereset képtelen 48—49-beli honvédek 
elhelyezésére menedék házat létesítsenek.
A szobor leleplezés alkalmával, a fővárosban 
az intéző körökkel folytatott ez irányú tár­
gyalások kedvező eredménye vezettek. Most 
a 30 ezer honvéd közül az erdélyi részek­
ben élő és nyomorban sinlődők létszámát 
fogják számba venni, azután a kivitelre 
nézve a létszám arányában tervet és költ­
ségvetést készítenek. A mint ez elkészül 
a meuház beredezósére és fentartására 
szükséges költség iránt indokolt előterjesz­
tést tesznek. Mint a hangulatból tapasztal­
ják az intézők a kormány és az ország 
gyűlés ellenvetés nélkül fogja, megszavazni 
az öreghonvédet menházának berendezése 
és fentartására szükséges összeget.

— Magyarország városai. Minden 
modern nemzeti politika arra törekszik, hogy 
az ország kultúrájának, iparának, kereskedel­
mének no csak egy központja legyen, hanem 
a főváros mellett az ország nagyobb városai 
t nemtsenek ezentrumot, a melyben élet pe­
zsegjen, a mely irányt szabjon egész környé­
kének. Magyarország városai dicséretes buz­
galommal versenyeznek, hogy társadalmi vagy 
politikai utón egy arányban fejlődjenek a 
fővárossal, hogy a megyék városai a szó leg- 
igazabli értelmében fővárosok legyenek, a 
melyek magukba gyűjtik az erét, a képes­
séget, a talentumot, a megye erkölcsi és anya­
gi tőkéjét. Különösen fontos ez a jelenség 
most, a mikor a magyar nemzet a honfog­
lalás ezredik évfordulóját, a milléniumot ké­
szül megünnepelni. A városok mutatját majd 
az ország igazi képét, fejlődésük lesz a mi 
energiánk fényes bizonyítéka. De vájjon ki
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ellenőrizheti a városok kópét, mi ismerteti 
inog a városokat egymással, hogy jótékony 
eleven áramlat lüktescn mündenütt, ahol műn 
kés kezek dolgoznak a jövő demokratikus 
Magyarország megteremtésén ? A Pesti Napló 
vállalkozott arra a nehéz, de szép feladatra, 
hogy az ország városait a magyar közönség­
nek bemutassa. Időközönként egy-egy ma­
gyar városok kimerítő monográfiáját közli, 
nem annyira a város történetét írva le, mint 
inkább jelenlegi képét, eleven, szemléltető 
formában, hogy a monográfia egyszersmind 
kellemes olvasmány is legyen. Bemutatja a 
a városok kulturális intézményeit, egyesüle­
teit hatóságait, iparát, kereskedelmét, irodal­
mát, embereit és társadalmát, egyszóval ér­
tékét és szerepét az ország életében. De 
kiterjednek a Pesti Napló monográfiái azokra 
a kívánalmakra is, amelyeket egy egy város 
polgársága érez s felhívja a városok érdeke 
inek megvédésére, jogos követelményeik ki­
elégítésére, pártfogásukra és támogatásukra 
a kormány figyelmét. A közönség nagy szim­
pátiával kíséri a Pesti Napló vállalatát s 
figyelmével, érdeklődésével munkájában elő 
is segíti. Talán még soha egy magyar újsá­
got se támogatott a közönség olyan feltűnő 
módon, mint a Pesti Naplót, amióta formát 
■cserélve, tartalmával és támogatást megér­
demelni lesz ezután is főczélja a Pesti Nap­
lónál!. Felhívjuk olvasóinkat lapunk mai szá­
mában közzétett hirdetésére.

cso2srca-^iA.rDi 2-4. szára.

ZACHERLIN
a legjobb irtószer rovarok ellen.

H

Szerkesztői üzenet.
K. H. helyben. Fűzfa versét egy falusi 

kántornak küldje el mint halotti búcsúztatót.

Felelős szerkesztő -. ÉDER JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos : gCHWARCZ Sándor.
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Ismertető jelei a csudatevó ,,Zacheriin“-nek:
1. A pecsételt üveg. 2. A „Zacherlin“ név.

Az üvegek árai: 15,30, 50 kr. és I frt. A Zacherlin-megtakaritó 30 kr.
ZKIapliató HelyToexx :

Bagossy József, Engel Zsigmoinl és Vermes Gyula uraknál.

Előfizetési felhívás!
.jfí.

PESTI NAPLÓ ♦J

n.a,p on-lcin. t kétszer m.egrj®len.ó politikai napilapra.

A Pesti Napló Magyarországon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden 
reggel legalább 16—24 oldal és délután 4—8 oldalnyi terjedelemben, fölvágva és lapjai egymásba ragasztva.

A Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa :

Il|» ÁlsáayI Kosáéi
A Pesti Napló szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország leg­

jelesebb újságíróit.
A Pesti Napló bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai fris­

sek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. Ipari, kereske­
delmi és mezőgazdasági rovatit kitűnő szakírók sierkesztik. Bel- és kül­
földi tőzsde rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

Felelős szerkesztője:

Stem® Eiiios-9

A Pesti Napló nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol min­
dig a legkiválóbb irók neveivel találkozik az olvasó.

Regényei és tárczái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A Pesti Napló minden vasárnap .Ä. gyermelcszoTsáaalc 

czimü rovatában ^zEólca "teácei kedvelt meséit közli a gyermekek 
részére.

A Pesti Napló legközelebb egy rendkívül érdekes regény közlését kezdi meg. A Pesti Napló minden hó­
napban 2 városnak a monográfiáját közli, mely örökös irodalmi becscsel bír és az előfizetők, a kik ezeket 
összegyűjtik, azok Magyarország városainak hü történetét bírják.

zz
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

A Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, 
tehát a teljes Pesti Napló-nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva,

Egész évre 
Fél évre .

Egész évre

az esti lap küldése nélkül:
. . 14 frt — kr. I Negyed évre . . 3 frt 50 kr. 
. . 7 frt — kr. | Egy hónapra . . 1 frt 20 kr.

Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre :

Egész évre . .18 fit — kr. I Negyed évre 
Fél évre . . . 9 frt — kr. | Egy hónapra

Naponkint kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:
Bu.d.a,peeten.

Fi evre
18 frt — kr. 
9 frt — kr.

Negyed évre 
Egy hónapra

4 fi t 50 kr. 
1 frt fiO kr.

■XTidLélcerj.:
Egész évre 
Fél évre .

20 fi t — kr. 
10 frt — kr.

Negyed évre 
Egy hónapra

4 frt 50 kr.. 
1 frt 60 kr

5 frt — kr. 
1 frt 70 kr.

KT A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, ágy, hogy ha valaki más újságot járat 
és a megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esti lapjára 2 frt 30 krral.

A Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest, Fcreneziek-tere, Bazárépület.

Caungrúd, 1893. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.
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